

国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京5月8日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:

一、免去吕凡的中华人民共和国驻西班牙王国特命全权大使兼驻安道尔公国特命全权大使。

使职务;

任命吴海涛为中华人民共和国驻西班牙王国特命全权大使兼驻安道尔公国特命全权大使。

二、任命唐松根为中华人民共和国驻基里巴斯共和国特命全权大使。

中国抗疫堪称“现场直播”

——携手全球抗疫 彰显中国担当②

人民日报评论员

“在共同的敌人面前，冲锋陷阵的人值得尊重”。一位国际知名流行病学家这样称赞中国抗疫壮举，这也代表了国际社会对于“中国牺牲”“中国贡献”的普遍共识。

新冠肺炎疫情，是新中国成立以来我国遭遇的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一次重大突发公共卫生事件。中国之所以能在短时间内控制住疫情，一个重要原因，就是始终本着公开、透明、负责任态度，向世界公开，让社会知晓，及时发布疫情信息。

第一时间向世界卫生组织报告疫情，第一时间同世界各国分享新冠病毒基因序列，第一时间在医学杂志公布科研进展，连续更新公布7版新冠肺炎诊疗方案、6版防控方案，及时公开病理解剖结果、动态通报疫苗研制情况……有人说，中国抗疫进程一直敞在镜头前，晒在网络上，堪称面向全球的“现场直播”。

天下一家，爱己及人；情同手足，日月可鉴。2019年12月27日，湖北省中西医结合医院医生张继先第一时间上报了她接诊的3个可疑病例；12月30日，武汉市卫健委发布了《关于做好不明原因肺炎救治工作的紧急通知》；12月31日，国家卫健委专家组抵达武汉开展现场调查；2020年1月3日起，中方开始正式向世界卫生组织以及包括美国在内的世界各国及时主动通报信息……从发现病例到应对疫情，中国采取的每一步行动都有据可查，完全公开。有媒体评论说，武汉1月23日“封城”举世震惊，如果这样的红色预警还唤不醒你，只能说明你在装睡。比尔·盖茨多次对媒体表示，“中国从一开始就做了很多正确的事情”。

新冠病毒是一种全新的病毒，被专家称为“最狡猾的病毒”，具有隐匿性强、潜伏期长、变化多端等特点，人类对其认识和研判需要一个过程，任何一个负责任的国家，都不会也不应在尚未掌握充分、有效证据的情况下贸然定性。传染病没有安全岛，中国不可能、没必要、更不允许隐瞒或拖延疫情。从1月开始，中国专家累计在英文学术期刊上发表论文1100多篇，毫无保留地向国际医学界公布新冠肺炎流行病学特征的研究成果；中国还开设了新冠肺炎疫情防控网

(新华社北京5月8日电)

珠峰高程测量登山队抵达海拔6500米前进营地



5月8日，登山向导向海拔7028米的营地运输高山氧气、燃料等物资。当日，2020珠峰高程测量登山队在海拔6500米的前进营地休整、调试设备。登山向导出发向海拔7028米的营地运输高山氧气、燃料等物资。据西藏圣山公司的登山向导介绍，保护绳有望在未来两天里铺设到顶峰，通往顶峰的“路”有望修通，这也是登顶最重要的前提条件之一。

新华社特约记者 拉巴 摄

创新驱动禾丰正“丰”

(上接第一版)在攻坚中，禾丰牧业百余名硕士、博士、教授、资深专家组成的技术研发队伍，采用基因标记技术、目的基因测序技术和生产性状统计技术相结合的方法建立数据库，创新饲喂模式，并参与两项国家标准制定。而禾丰牧业也用鼓励政策反哺人才，继续实施限制性股票激励计划，

数百名核心骨干、关键岗位人才被授予限制性股票，从而将股东利益、公司利益与核心团队成员个人利益有机结合起来。

禾丰牧业总裁丁云峰表示，下一步企业将根据市场变化，适时调整饲料产品结构，持续扩大利润水平高的产品比例，加快在优势地区的生猪产业布局。

我国新一代载人飞船试验船返回舱成功着陆

试验取得圆满成功



5月8日，东风着陆场圆满完成我国新一代载人飞船试验船返回舱搜索回收任务。

新华社发

据新华社酒泉5月8日电 (李国利 邓孟) 我国新一代载人飞船试验船返回舱8日13时49分在东风着陆场预定区域成功着陆，试验取得圆满成功。

12时21分，北京航天飞行控制中心控制试验船完成返回制动，

进入返回轨道。13时33分，服务舱与返回舱成功分离。13时49分，试验船返回舱安全着陆。搜救分队第一时间发现目标并到达着陆现场开展处置，经现场确认，船体结构完好。

试验船于5日18时，从文昌

航天发射场发射升空，在轨飞行2天19小时，完成了多项空间科学实验和技术试验，验证了新一代天地往返运输飞行器，具备高安全、高可靠、模块化、多任务、可重复使用等特点，可提高我国载人飞船的乘员人数和货物运输能力。

新一代载人飞船是面向我

载人月球探测、空间站运营等任务需求而论证的具有国际先进水平的新一代天地往返运输飞行器，具备高安全、高可靠、模块化、多任务、可重复使用等特点，可提高我国载人飞船的乘员人数和货物运输能力。

■链接 LIANJIE

我国新一代载人飞船试验船三大关键词: 更舒适安全 更智能自主 更高性价比



5月8日成功着陆的我国新一代载人飞船试验船返回舱体。

新华社发

壳结构，“墙壁”围起来的是航天员的“驾驶室”，具有容积大、密封性好、舱内视野遮挡少等特点。

飞船只安装环控生保、人机交互等直接关系到航天员生命安全和飞船操控的相关设备，为“驾驶室”腾出了大量空间，也最大限度地避免了大量设备和航天员共处一室的安全隐患。

设备不占空间，人在里面也就有了更多活动空间。飞船的“驾驶室”比神舟飞船大了1倍，可分为工作区、娱乐区、餐饮区以及卫生区，为航天员提供了更舒适的乘坐环境。另外这里还将配置生活娱乐大屏，让航天员太空旅行变得更加丰富多彩，

通过穿戴式显示仪表，航天员还可以时刻了解飞船的健康状况。

关键词2: 更智能自主

舒适安全的座驾也将伴随更智能的驾驶功能，与以往行驶路线调整需要飞船和地面测控配合完成不同，飞船的GNC系统可以独立控制飞船飞行，进一步提高了自主运行能力，在轨生存能力和应用潜力，同时降低了维护运营成本。

试验船入轨后，“飞船大脑”——GNC系统自主确定行驶路线并进行导航，还能实时掌握飞船当前的位置和速度。简单来说，

“飞船大脑”不仅能知道飞船现在处在什么位置，而且还能知道将要去哪里，走哪条路能更快到达目的地。有了这些技能，飞船的GNC系统便可以不依赖地面，独立控制飞船飞行了。

飞船还能自己给自己“看病”。在飞行过程中它实时关注着自己的健康，一旦出现问题，通过系统智能的算法能自己给自己“诊断”。

关键词3: 更高性价比

随着我国航天事业的发展，新一代载人飞船将面临频繁的天地往返运输任务，这就需要研发更经济、更高效的交通工具。新一代载人飞船便计划通过适应多任务来降低研制成本，通过可重复使用来降低使用成本。

为了实现多功能使用，飞船采用“搭积木”式的模块化设计，不同任务通过相同的返回舱和不同的服务舱就可完成。换言之，航天员驾驶飞船不仅可以去距离地球近400公里的空间站做客，同时在返回舱不变的基础上，换上“新铠甲”和动力更强的服务舱，就可以到月球甚至更远的深空转一圈。

据悉，研制团队将力争实现返回舱可重复使用10次，这样既满足多种任务要求，也能大大缩短研制周期，降低研制成本。

记者 胡喆

据新华社北京5月8日电

常态化疫情防控下，“五一”假期情况如何？

刚刚过去的“五一”假期是疫情防控常态化后的首个小长假。这个假期，全国市场人气明显回升，经济复苏脚步加快。

“五一”期间，国内交通、消费、旅游等方面情况如何？疫情防控进入常态化阶段，下一步防控工作的重点是什么？在国务院联防联控机制8日举行的新闻发布会上，多个部门相关负责人进行了介绍。

交通:全国交通运输安全生产形势总体稳定

交通运输部副部长刘小明介绍，“五一”期间，全国交通运输安全生产形势总体稳定。5月1日至5日，全国铁路、道路、水路、民航累计发送旅客1.21亿人次。

刘小明介绍，在分区分级科学做好公交客运场站和交通运输工具疫情防控工作方面，交通运输部出台了3个新版指南，明确了疫情防控物资配备、留观区设置、乘客信息登记等相关工作。同时，继续暂停所有国际航运客运航线的载客业务，确保我国境内港口的邮轮运输业务，把牢疫情防控关口。

他表示，交通运输部将进一步完

善和深化落实常态化疫情防控举措，努力保障国际物流供应链稳定，为经济社会和生产生活秩序全面恢复提供交通运输保障。

消费:复苏加快，展现韧性活力

“五一”期间，全国市场活跃，人气明显回升，消费加快复苏，展现出我国市场的强大韧性和活力。”商务部副部长王炳南说，据商务部监测，5月1日至5日，重点零售企业日均销售额比清明假期增长32.1%，呈现加速回升态势。

王炳南说，“五一”期间，各地通过举办购物节、发放消费券等举措集聚市场人气。据初步统计，疫情发生以来，全国多个地市统筹地方政府和社会资金，累计发放消费券达190多亿元。一些地区面向困难家庭和低收入群体定向发放消费券，让消费者有实实在在的获得感。

这个“五一”假期，线上消费热度依然不减。据商务部大数据监测，“五一”期间全国实物商品网络零售额同比增长36.3%。此外，汽车、家电等耐用品销售也明显回升。

“总体来看，‘五一’消费市场快速复苏，体现了我国超大规模的市场优势和内需潜力。商务部将坚定实施扩大内需战略，在常态化疫情防控中推进复工复产，扩大居民消费，加快释放国内市场需求。”王炳南说。

旅游:防控有力，复苏有劲

文化和旅游部党组成员王晓峰表示，“五一”假期旅游市场总体安全平稳，呈现防控有力、复苏有劲、安全有序等特点。

这个“五一”假期，预约旅游在全国旅游景区首次实现大范围应用。“80%以上的5A级景区通过官网、公众号、第三方平台实施门票预约，有效控制景区流量，‘无预约，不旅游’已经成为旅游景区管理的基本理念。”王晓峰说。

据测算，5月1日至5日，全国累计接待国内游客1.15亿人次，实现国内旅游收入475.6亿元。在常态化疫情防控前提下，旅游市场基本恢复至去年同期的50%。

王晓峰表示，将继续完善景区分时段预约等各项制度，探索运用大数据、云计算等手段，加强实时流量监测和客流疏导，实现更加精准的引导和

调控，推动旅游景区高质量发展。

抓紧抓实抓细常态化疫情防控

国家卫健委副主任李斌表示，“五一”期间国内疫情整体平稳，全国疫情防控积极向好的态势进一步巩固。但同时也要看到，境外疫情暴发增长的态势仍在持续，外防输入压力持续加大，国内防止疫情反弹的复杂性也在增加，疫情防控这根弦必须时刻绷紧。

李斌指出，要引导公众继续保持勤洗手、常通风等良好生活习惯，科学佩戴口罩，分类有序开放公共场所，加强基层社区网格化管理，指导做好医疗机构、学校等重点机构和老年人等重点人群疫情防控。同时，提升核酸检测能力，推进重点人群应检尽检和其他人群愿检尽检，推动落实“健康码”互通互认。

他强调，要继续抓紧抓实抓细常态化疫情防控，做到及时发现、快速处置、精准管控、有效救治，为维护人民群众生命安全和身体健康、推进经济社会秩序全面恢复做好有力保障。

记者 王雨萧
新华社北京5月8日电